

# Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.  
SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIII, NR. 10 928 | MIERCURI, 4 NOIEMBRIE 1987 | 4 PAGINI — 50 BANI

## ÎN ÎNTÎMPINAREA CONFERINȚEI NAȚIONALE A PARTIDULUI

### TĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

#### Din primele zile, cantități suplimentare de cărbune

Puternic mobilizate de chemările și gările conduse de Mihai Bărbăcaru, Valindemururile secretarului general al partidului pentru a da țării cât mai mult cărbune în întîmpinarea Conferinței Naționale a partidului, colectivele de mineri, tehnicieni și ingineri din cadrul Combinatului minier Valea Jiului raportează noi succese. În primele două zile ale lunii noiembrie, din abatajele întreprinderilor miniere Paroșeni, Petrila-Sud, Lonea și Petrila a fost realizată o producție suplimentară care totalizează 3529 tone de cărbune. Cea mai mare depășire de plan, de 1425 de tone într-o singură zi, s-a înregistrat la I.M. Paroșeni, pe seama depășirii productivității muncii în abatajele mecanizate, în care muncesc minierii din bri-

sile Cojocaru, Nicolae Andrașic și Ferenc Fazakas.

Un puternic reviriment se constată în activitatea de producție a I.M. Petrila, unde a doua zi consecutiv s-au extras cantități de cărbune mai mari decît cele planificate, fapt care demonstrează hotărîrea colectivului de a se situa din nou în rîndul minelor fruntașe în întrecere. Prin faptele lor de muncă, minierii din abatajele unităților miniere ale CMVJ își exprimă voința de a realiza exemplar sarcinile de plan, în condiții de calitate și eficiență, de a da țării cât mai mult cărbune cocsificabil și energetic. (V.S.)

### Acțiune de presă comună

# Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.  
SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

# Drapelul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN TIMIȘ AL P.C.R. SI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

## A U C U V Î N T U L M I N E R I I

Continuăm documentarea noastră în minele din Valea Jiului, pe tema modului cum răspund utilajele produse de I.M. Timișoara necesităților și condițiilor de exploatare din subteran. În numărul de astăzi, alte opinii și sugestii formulate de mineri.

Ing. CAROL SCHRETER, directorul I.M. Valea de Brazi: „Mina Valea de Brazi a parcurs în cei patru ani, de la începerea lucrărilor de deschidere, o etapă deosebit de bogată în realizări pe linia punerii în valoare a zăcămintului de cărbune. Ne-am bucurat că am fost dotați cu un complex de susținere și tăiere mecanizată de mare înălțime.

În luna august, a început să producă. Pe această bază, în 1987, unitatea noastră va contribui cu 420 mii tone la creșterea producției de cărbune din

#### Dialog la distanță despre calitatea și folosirea utilajului minier

Valea Jiului. În ce privește complexul, precizez, la montare a participat și furnizorul: s-au mai ivit unele nepotriviri, care au fost rezolvate operativ pe parcurs. Conform programului, vom fi dotați și cu alte astfel de utilaje pentru că zăcămintul se pretează la complexe de mare înălțime. Pe acest temei, pînă la finele ac-

tualului cincinal, urmează să realizăm o producție anuală de 1,3 milioane tone de cărbune energetic și cocsificabil. Cu complexul CMA-5H

exploatăm stratul de 4,5-4,8 m înălțime integral. Primele concluzii sînt bune. Utilajul corespunde cerințelor și, odată cu modificările ce se vor mai face, vom ajunge la o producție de 600-800 tone pe zi. Deși sîntem la începutul folosirii unor astfel de complexe, oamenii și-au însușit tehnica de

montare și exploatare și ne pregătim, deja, pentru introducerea în subteran a celui de-al doilea complex de acest tip, în pînoul 2 Sud, într-un abataj de 100 m lungime. Sperăm că în două săptămîni să finalizăm lucrările pregătitoare, astfel încît noua capacitate de producție să intre imediat în funcțiune“.

Ing. NICOLAE RADU, director tehnic electromecanic I.M. Valea de Brazi:

Dorin GHEȚA (Petroșani), Vartolomeu ȘTEFAN, George BOIERU, (Timișoara)

(Continuare în pag. a 3-a)

# TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a luat cuvîntul în cadrul ședinței solemne comune a Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, Sovietului Suprem al U. R. S. S. și Sovietului Suprem al R.S.F.S.R., consacrată celei de-a 70-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie

MOSCOVA 3 (Agerpres). — Marți după-amiază s-a încheiat, la Palatul Congreselor din Kremlin, ședința solemnă comună a Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, Sovietului Suprem al URSS și Sovietului Suprem al RSFSR consacrată celei de-a 70-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

Întîmpinat cu aplauze puternice, prelungite, în ședința de dimineață a luat cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, pre-

ședintele Republicii Socialiste România.

Subliniată în repetate rînduri cu vii aplauze, cuvîntarea a fost urmărită cu deosebită atenție și interes, participanții la ședința solemnă salutînd îndelung, cu căldură, în picioare, prezența la tribună a conducătorului partidului și statului nostru. Cuvîntări de salut au fost rostite, în cadrul ședinței solemne de șefii unor delegații de peste hotare.

În cursul ședinței solemne au vorbit, de asemenea, din rîndul deputaților, reprezentanți ai u-

nor mari colective de muncă din industrie și agricultură, activiști și vechi militanți ai partidului și statului sovietic, conducători ai unor organizații de masă și obștești, oameni de știință și cultură.

La ședința solemnă prilejuită de aniversarea glorioasă jubileu au participat aproximativ 6000 de persoane, în rîndul cărora numeroși oaspeți de peste hotare — 163 de delegații din 119 țări. Lucrările au luat sfîrșit în acordurile „Internaționalei“ — relatează agenția TASS.

#### Problematica stabilizării forței de muncă în unitățile miniere — în dezbaterile organului municipal al sindicatelor

În pagina a 2-a

• Conferințe de dare de seamă și alegeri ale organizațiilor UTC.

• „Vă informăm“.

### Unde se acționează cu răspundere și inițiativă, este ordine, sînt și rezultate

La ora schimbului, în sălile de apel ale unităților miniere ale Văii Jiului se poate constata în ultimele săptămîni un fenomen caracteristic, îmbucurător: întinerirea, îmbogățirea personalului minier. În luna octombrie, efectivele unităților miniere s-au completat cu 2600 nou încadrați, iar cu cei aflați în curs de încadrare, sporul de personal minier se ridică la peste 3000.

Este un succes, dar și o realitate cu exigențe deosebite, multiple. Aceste exigențe, au fost subliniate, în toată complexitatea lor, într-o recentă ședință a biroului executiv al Consiliului municipal al sindicatelor, la care au participat și activul sindical, directorii cluburilor, administratorii de cămine, alți factori implicați nemijlocit în acțiunea de completare a efectivelor miniere — acțiune de importanță hotărîtoare pentru realizarea sarcinilor de creștere a producției de cărbune în actualul cincinal și în perspectivă.

În cadrul analizei, care prin caracterul larg și cuprinzător al discuțiilor, s-a constituit într-un veritabil schimb de experiență, s-au subliniat reușitele acțiunii, precum și principalele învățăminte ce se desprind din lipsuri. Faptul că într-o perioadă scurtă s-a reușit încadrarea, cazarea unui număr important de oameni nou veniți denotă acțiunea stăruitoare, sub conducerea organizațiilor de partid, a sindicatelor, a organelor colective, de conducere, pentru realizarea programelor elaborate în vederea completării, stabilizării și pregătirii forței de muncă, pe măsura cerințelor dezvoltării unităților miniere.

Se dovedesc deosebit de active și eficiente colectivele constituite în cadrul fiecărei unități pentru primirea noilor veniți cu atenția și condescendența cuvenite. Se acționează în mod judicios și în ceea

Ioan DUBEK

(Continuare în pag. a 3-a)

### Intîlniri electorale

Cetățenii din circumscriptiile electorale din Crividia și Dealul Babii ale orașului Vulcan au dezbătut la întîlnirea cu candidații F.D.U.S., Nicolae Dumitraș și Dumitru Emilia — circumscriptia 29, Eleonora Ungur și Marioara Hlușmanic — circumscriptia 30, o problemă diversă, în legătură nemijlocită cu viața locuitorilor din aceste așezări cu oameni harnici, cunoscuți crescători de animale. Desfășurată la școala de calificare a minei Vulcan,

T. SPĂTARU

(Continuare în pag. a 2-a)

## Cronica pregătirii alegerilor de la 15 noiembrie

### PETRILA

#### Tema dialogului electoral: ce trebuie făcut...

În nici o altă perioadă din existența sa de peste un secol și un sfert, Petrila n-a făcut parcă pași atît de fermi pe calea afirmării, a conturării personalității sale de centru urban modern ca în actuala legislatură. În acești doi ani și jumătate, paralel cu deschiderea a încă două unități extractive — Petrila-Sud și Lonea-Pilier, prinde contur ceea ce n-a avut Petrila niciodată — un centru modern, așa cum merită orice așezare urbană.

Concomitent cu finalizarea arterei principale a urbei se înalță un cordón de blocuri cu o arhitectonică elevată, care va contura centrul civic al orașului. Sînt în construcție blocurile 66, 70 și 67 de sub Dealul Roșia care vor totaliza în jur de 150 de apartamente. Dar centrul orașului înseamnă și noul cartier Minerul, care ia locul, în ritm intens,

Dan STEJARU

(Continuare în pag. a 2-a)



Petrila — innoiri edilitare din actuala legislatură.

Foto: Gh. OLTEANU



## Conferințe de dare de seamă și alegeri ale organizațiilor U.T.C.

Incepând din această săptămână, în întreprinderile și instituțiile municipale încep conferințele de dare de seamă și alegeri ale organizațiilor de tineret, moment de bilanț, dar și de angajare responsabilă, pentru întărirea continuă a vieții de organizație, pentru creșterea substanțială a rolului tineretului în viața economico-socială a Văii Jiului.

— Conferințele de dare de seamă și alegeri, ne-a spus tovarășul Ioan Toacă, prim-secretar al Comitetului municipal U.T.C. se desfășoară în acest an în climatul de efervescență politică, revoluționară generat de apropierea Conferinței Naționale a partidului. În propunerile de hotărâri care vor fi supuse dezbaterilor, se vor regăsi cu precădere sarcinile ce revin organizațiilor de tineret pentru îndeplinirea istoricelor documente adoptate de Congresul al XIII-lea al partidului, în mod deosebit a sarcinilor care privesc creșterea aportului în producție al tinerilor, educarea lor prin muncă și pentru muncă,

în spirit revoluționar, comunist, promovarea unui climat de exigență și răspundere în toate domeniile activității organelor și organizațiilor U.T.C., întărirea continuă a vieții de organizație.

Din analizele atente, din dezbaterile care au avut loc în adunările generale din organizații au rezultat o serie de propuneri ale tinerilor care vizează integrarea eficientă a celor nou încadrați în producție, amplificarea acțiunilor de pregătire profesională, calificarea, policalificarea și stabilizarea forței de muncă tinere, întărirea disciplinei de producție, educarea multilaterală, pentru viața a tinereii generații. Aceste propuneri se vor regăsi în documentele ce urmează a fi supuse dezbaterilor delegațiilor la conferințe, urmând a se adopta măsuri concrete privind realizarea lor în practică. În acest context, ne străduim ca, printr-o mobilizare de excepție să obținem noi și însemnate succese în producție, în mod deosebit în unitățile miniere, unde există încă resurse nevalori-

ficat în ceea ce privește antrenarea tinerilor la realizarea sarcinilor de plan, promovarea pe scară largă a inițiativelor uterice.

Majoritatea organizațiilor de tineret din municipiu s-au angajat să-și îndeplinească în cinstea Conferinței Naționale a partidului și a conferințelor de dare de seamă și alegeri sarcinile asumate la muncă patriotică. Remarcăm, de asemenea, sporirea numărului, dar mai ales a calității manifestărilor politico-educative pentru tineret, în mod deosebit pentru cei nou încadrați. Trebuie să acționăm cu răspundere, cu fermitate pentru întărirea disciplinei, a procesului educațional în general. Sint probleme, aspecte prioritare ale muncii noastre, a organelor U.T.C., asupra cărora conferințele, documentele supuse dezbaterilor vor insista, urmând ca, propunerile cele mai valoroase să fie însușite și generalizate la nivelul organelor orașenești și municipale ale U.T.C.

Ioan ȘTEFAN

## Serbarea școlară, act de educație

De curând, sala de spectacole a Casei de cultură din Petroșani a cunoscut din nou freacățul evenimentelor artistice. De data aceasta, însă, artiștii amatori nu depășiseră virsta fragedă a copilăriei. Protagonistii manifestării au fost pionierii de la Școala generală nr. 1 din reședința municipiului, care, în ediția a VI-a a Festivalului național „Cântarea României”, s-au impus cu autoritate între școlile din Valea Jiului, prin rezultatele cu totul deosebite obținute pe marea scenă a muncii și creației.

Concret, se poate afirma că peste o sută dintre cei 1700 de pionieri din școală au desfășurat, concomitent cu pregătirea profesională, o veritabilă activitate artistică. Să recunoaștem, nu este o performanță la îndemna oricui. Este un record care reflectă preocupările conducerii școlii, ale organizației de partid și ale organizației de pionieri de a forma noi generații de oameni ai muncii cu un bogat

orizont cultural și cu un deosebit simț al creației.

Stau mărturie premiile obținute în etapa județeană a festivalului, dar mai cu seamă cele 4 premii republicane care (nota bene!) au fost obținute de formații numeroase, cu caracter de masă, nu de un solist oarecare. Nu este totuna să obții un premiu republican cu un cor, având 80 de membri, cu același premiu obținut de un solist. Un aport remarcabil la succesul formațiilor școlare de la unitatea de învățămînt amintită au avut elevii secției de muzică, aflați în prim-planul activității corului mare, grupului coral-cameral și celui al formației de muzică ușoară, toate trei distinse cu premiul I în etapa republicană.

Un cuvînt cald, de apreciere pentru cadrele didactice, oamenii care înțeleg să formeze nu numai viitori specialiști — am avut prilejul în numeroase rânduri de a vorbi despre succesele pionierilor de la Școala generală nr. 1 din Petroșani, în concursurile pe obiecte, în alte activități profesionale — ci, și viitori oameni cu bogat orizont de cultură.

H. ALEXANDRESCU

### CONCURS

## „Stelele cetății”

Și în acest an, sub egida Comitetului județean al U.T.C., se organizează, la Deva, concursul de interpretare a muzicii ușoare „Stelele cetății”. Manifestare integrată în Festivalul național „Cântarea României”, concursul își propune stimularea artistică a tinerilor cu reale aptitudini pentru interpretarea muzicii ușoare. Concursul are caracter interjudețean și este dedicat, în acest an, Conferinței Naționale a partidului, urmărind promovarea u-

## PRIN EXPOZIȚII „Dimensiunile fantasticului cotidian”

Acesta este genericul expoziției vernisate recent, la Muzeul mineritului din Petroșani, care reunește noi creații ale membrilor cercului de artă plastice „Valea Jiului”.

„Fantasticul cotidian”, iată o temă care a oferit creatorilor un larg câmp de inspirație, posibilitatea de a pătrunde și reda prin pictură, sculptură în lemn sau metal, desen, linogravură, artă fotografică, cele mai subtile gânduri și sentimente ale omului. Expoziția este însă eterogenă, înegală valoric pentru că, alături de lucrări deosebite, care pot fi așezate în orice galerie de artă din țară — și aici putem aminti, „Dantela” de I. Hornak, „Leda” și „Cascada luminii”, autor Doru Roman, „Intocro”, de Tiberiu Kovacs, „Bacanale” și „Gînditorul”, autor Marcel Zeicu, aceasta din urmă o replică în lemn „Gînditorului de la Hamangia”, „Micul ucenic”, de Tiberiu Kelemen, „Buna” de M. Stoicescu, „Peisaj pe Roșia”, pictură de Eugen Bencău, „Pe crestele degetelor” și „Codobele”, fotografii artistice realizate de Ernest Ulrich, „Minerească” de Ladislau Schmidt. (H. DOBROGEANU)

## Tema dialogului electoral: ce trebuie făcut...

(Urmare din pag. 1)

festei colonii de case dărăpănate rămase amintire din... secolul trecut, deci vechi ca și mineritul petroleean. Aici, în vecinătatea imediată a minei, s-a și predat blocul 10, unde sînt cazați tinerii veniți să improspăteze efectivul întreprinderii. Actuala legislație înseamnă și modernizarea în continuare a rețelei comerciale. În răstimpul trecut de la alegelele precedente s-a predat la parterul blocului 26, cel mai mare complex alimentar cu auto-servire, al orașului; alte spații sînt în finisaj în blocurile 60, 36D, 112, urmînd să găzduiască magazinul de mobilă, unități ale agrocoop, ale cooperăției de achiziții și desfacere a produselor agroalimentare, de prestații. În actuala legislație, orașul s-a îmbogățit cu moderna clădire a poștei, iar în prezent se lucrează la amenajarea noilor captări de apă pe Jieț și Voivodu, la construirea rezervorului de deasupra tunelului.

Intr-un dialog cu minerii Petrilei, în care primarul Gavrilă David a abordat micile și marile probleme ale orașului, inclusiv asigurarea căldurii din apartamente, terminarea din zilele trecute a reparațiilor la centralele termice, s-a oprit cu precădere asupra obiectivelor de viitor, la ceea ce se cere

finalizat și pentru care cetățenii trebuie să-și aducă o contribuție sporită, nemijlocită. Este vorba despre întreținerea zonelor verzi, modernizarea arterelor de circulație, a albiei Jiețului, a bazelor de odihnă și agrement, de finalizarea tuturor obiectivelor menite să confere orașului o fizionomie edilitar-urbanistică elevată, așa cum și-o merită.

Despre aceste obiective s-a vorbit și în cadrul celorlalte întîlniri ale alegătorilor cu candidații lor pentru alegerile de deputați din 15 noiembrie, între care, ca buni cetățeni și gospodari se află minerii Radu C. Ioan, Petru Puian, Gh. Poenu, Ioan Florea, Gheorghe Cosma, Ioan Nicolae, Nicolae Ardelean.

Cu prilejul dialogurilor electorale s-a relevat că prin contribuția în muncă a cetățenilor au fost întretinute în acest an 320 000 mp zone verzi, s-au plantat 1500 arbori și 40 000 flori, s-au reparat 2,5 km diguri și 4 poduri. Dar, ceea ce s-a accentuat mai mult în dezbateri a fost viitorul orașului, obiectivele ce se cer finalizate de consiliul popular, de deputați, cu participarea celor 28 000 de locuitori ai orașului, pentru ca Petrila să devină mereu mai frumoasă, mai bine gospodărită și mai mîndră, printre urbele de pe cele două Jiuri.

## Întîlniri electorale

(Urmare din pag. 1)

loc de muncă pentru mulți cetățeni din Crividia și Dealul Babil, întrunirea a fost cadrul în care s-au dezbătut, în spiritul democrației socialiste, modalitățile concrete de sporire a contribuției fiecărui locuitor la viața obștii, punînd umărul la acțiunile de gospodărire.

În aceeași atmosferă de dezbateri amplă a problemelor economice și sociale au continuat și ieri întîlnirile dintre alegători și candidații F.D.U.S. Alegătorii din Jieț s-au întîlnit cu candidații din circumscripțiile electorale municipale 28 — Deppner Friderik și Schneider Francis, orașenești 30 — Valeria Marcu și Maria Dobrescu, 31 — Petru Mirci, Lupa Vonea și Traian Gălașan.

La Isroni s-au desfășu-

rat întîlniri ale alegătorilor cu Banyai Eufrosina, Nagy Gisela și Farago Magdalena — candidate în circumscripția electorală comunală 15, Nicolae Părău și Vasile Burlec — circumscripția 16, Ana Medrea, Marioara Căpățînă și Elena Breazu — candidate în circumscripția electorală comunală 17. Cetățenii au vorbit despre necesitatea construirii unei școli și grădinițe în Aninoasa, a unui pasaj în Isroni peste calea ferată, unde mijloacele de transport pentru mineri și ale AUTL pierd timp prețios. Întîlniri dintre alegători și candidații F.D.U.S. au avut loc și la Școala generală nr. 7 din Petroșani, în circumscripția electorală municipală 14, în care candidează Ștefan Raica și Ioan Năsnean, la Bănița și Uricani, prilejuind un dialog rodnic de lucru.

## NOTĂ

Barul de zi de la Hotelul Petroșani, luni, în jurul orei 13—13,30 era, așa cum este aproape întotdeauna, aglomerat. Firesc, așa presupune mediul ambiant plăcut și servirea bună. Dar ce ne-a fost dat să vedem, și nu numai noi, nu ne venea să credem ochilor. Doi inși — era să spunem indivizi și credem că era mai aproape de adevăr — jucau zaruri în văzul lumii, trecîndu-și sutele de la unul la altul, fără nici o jenă și nici o reținere. Singurul lucru discret pe care-l făceau, credeau ei că-i discret, era manevrarea zarurilor într-o cutie de chi-

## Să vezi și să nu crezi

brituri pe care o deschideau cu o deosebită grijă. Nu ca să nu-i vadă cineva, ci pur și simplu pentru a-și prelunge emoțiile, ca la filatul unui loz în plic. În cîteva minute, nu o să vă vină să credeți, din buzurul unuia, a trecut la celălalt ceva mai bine de o mie de lei. Insistăm, MAI BINE DE O MIE DE LEI, cam cît cîștigă un miner bun, în trei-patru zile, la frontul de lucru, sau într-o săptămînă un încadrat cu peste patru mii de lei pe lună. Cu cîtă sudoare au fost cîștigați acești bani care se duc dintr-un buzunar în

altul cu atîta ușurință? O să vă întrebați dacă a intervenit cineva. Sigur. Întîi a intervenit ospătara Sinziana Szocs, dar fără succes. A doua intervenție, mai hotărîtă, o face barmana de serviciu, Monica Teau, care reușește doar să le potolească eia-nul. A fost nevoie de o a treia intervenție, cu mai mare autoritate și vehemență, din partea șefului de sală — Ileana Andreica. Și lucrurile s-au potolit. De la „HP”, „belligerantii”, „combatanții” în ale zarurilor s-au mutat la „8 x 4”, barul de peste drum, unde și-au completat echipa — au ridicat numă-

rul la patru — și au continuat „activitatea”. Dar și aici, după un timp, a intervenit barmana de serviciu și au fost nevoiți să părăsească terenul.

Amîndoi bruneti, de fapt, unul cam vinețiu la culoare, și celălalt mai măsliniu, dar tot așa de cunoscut prin baruri și restaurante, nu că ar bea fără măsură, ci pentru aceste încercări de cîștiguri ilicite (la zaruri putîndu-se adăuga și alte indeletniciri tot atît de mănoase). Pentru a-i potoli, este bine să fie anunțate organele de ordine.

Tudor MUNTEANU

## vă informăm

MUZICA ȘI POEZIE. Duminică viitoare, în sala Casei de cultură din Petroșani este programat, de la orele 17 și 20, spectacolul de muzică și poezie „Dimineți cu ferestre deschise”, cu Ștefan Hrușcă, Vasile Șeicaru și grupul instrumental vocal „Color”. Prezentarea și regia spectacolului aparține poetului George Țârnea. Mo-

mente vesele — Ion Velicea și Gheorghe Sereș.

LUCRARI. Formațiile de lucru ale compartimentului de centralizare electrodinamică din cadrul Regulatorului de circulație-mișcare — Regional CFR Timișoara — lucrează intens la finalizarea instalațiilor aferente modernizării stației de cale ferată Lupeni-Vest, care în curînd va fi dată în folosință. (A.T.)

DUPA o viață petrecută în linia întîi a mineritului Văii Jiului, îndrumînd cu

competență și formînd generații de mineri, inginerul Virgil Stănescu de la mina Dilja a fost sârbătorit de tovarășii de muncă pentru ieșirea la pensie. Urările de viață îndelungată și sănătate adresate de ortaci le asociem și ale noastre. (A.L.H.)

DEFICIENTE. Anul școlar se află în plină desfășurare, trimestrul I aflîndu-se la jumătatea sa, dar responsabilii unor unități de profil servesc la solicitările cetățenilor doar sortimentul „nu avem”. Așa se

întîmplă la librăria „Minerva” din Lupeni, unde lipsa de amabilitate a vânzătorilor este „completată” de cea a rechizitelor școlare. (A.L.T.)

DUMINICĂ, 1 noiembrie 1987, Teatrul de stat „Valea Jiului” a prezentat pentru elevii Liceului industrial Petroșani și cei din clasa a V-a A de la Școala generală nr. 4 din Petroșani spectacolul cu piesa „Simbata amăgîrilor” de I.D. Sirbu. Înaintea spectacolului, prof. Mircea Munteanu a vorbit ce-

lor prezenți despre activitatea literară a prozatorului și dramaturgului Ion D. Sirbu. (A.L.H.)

RECENT, la Hunedoara s-a desfășurat un concurs interjudețean de karting. Au participat șase echipe, formate din copii de la casele pionierilor și șoimilor patriei din Reșița, Arad, Deva, Hunedoara, Orăștie și Petroșani. Avînd o comportare bună, echipajul Casei pionierilor și șoimilor patriei din Petroșani (instructor Vast-

le Pavel), a obținut locul III în întrecerea pe echipe. Dintre reprezentanții noștri, la individual, Oana Liciu a obținut locul I, la categoria 12—14 ani, iar colegii săi Calancia Rodica (10—12 ani) și Remus Vlad (14—16) s-au clasat pe locul al treilea. (M.B.)

Rubrică realizată de Viorel STRAUȚ

## vă informăm



Acțiune de presă, comună



AU CUVÎNTUL MINERII

(Urmare din pag. 1)

„Complexul CMA-5H are părți componente de foarte bună calitate. Concepția corespunde condițiilor noastre de zăcămint, unele dintre repere fiind verificate în practică, altele, cum sînt ancorările de capăt intermediare, n-au fost încercate pînă la noi. Mă refer la condițiile specifice de aici, unde exploatăm la 25 grade înclinare. Celelalte unități le folosesc pe orizontală sau pe înclinări mici. Putem spune că metalo-construcția e robustă, execuția destul de îngrijită, cu unele nepotriri însă la asamblarea părților componente. Bine era să nu fi existat nici una. N-au fost de amploare, dar nu le-am observat la suprafață și, pentru remedieri, le-am scos iar afară. La partea de ancorare pentru funcționarea pe înclinare au existat unele lacune de concepție. Furnizorul a fost receptiv, și a soluționat problema în timp util. De altfel, din punct de vedere al livrării nu avem decît cuvinte de laudă, au fost prompti și corecți, așa se face că am reușit să scurțăm timpul de montare cu 12 zile. După o perioadă scurtă de funcționare, constructorii au venit, ne-au consultat și, împreună, am rezolvat unele nepotriri care, cunoscute de acum, nu se vor mai repeta la viitoarele două complexe pe care le așteptăm și pe baza cărora urmează să înregistrăm sporurile de producție planificate.

Combina CI-2 este prea grea pentru folosirea numai în carbune și avem probleme cu încărcarea, specifică, pe vatră. Are un subsansamblu deficitar: transmisia la organul tăietor cu două îmbinări, foarte solicitate, care, tratate necorespunzător, se foarfecă ușor. Din această cauză, acum combina din

trică. Se arde ușor motoarele li rugăm pe cei de la Timișoara să vină mai des pe la noi, să vadă condițiile de lucru, să definească soluții în funcție de înclinarea stratelor de carbune”.

Ing. TIBERIU SUCIU, director tehnic electro-mecanic, I.M. Lupeni: „In ce privește complexul

ceastă problemă. Dorim o mai mare sensibilitate și operativitate, pentru că fără piese de schimb, nu putem folosi aceste combine. Sînt foarte necesare, sînt utile, nu putem realiza ritmurile de înaintare planificate fără aceste utilaje.

Avem în dotare 9 combine CI-2, din care cinci înaintază cu 6-8 m pe zi. Am putea face mai mult. Mai avem și noi problemele noastre, care ne aparțin, dar, în primul rînd, dorim ca utilajele să nu ne mai creeze greutăți”.

Dialog la distanță despre calitatea și folosirea utilajului minier

dotarea noastră stă, așteptînd modificările arătate”.

Ing. GHEORGHE MAR-CHIȘ, directorul I.M. Lupeni: „Cunoaștem că CMA-5H este gîndit pentru abataje cu tavan natural. La noi sînt alte condiții, lucrăm sub tavan artificial, facem podire. În zonele de falie cu greu menținem echilibrul unei secții. Deci, la Lupeni, există condiții specifice, de exploatare și legate de susținerea imediată a frontului, care fac greoaie folosirea acestor complexe.

Legat de combina CI-2, sînt cîteva probleme mari la care nu pot spune că furnizorul nu a fost receptiv: reductoarele nu rezistă solicitărilor (se rup pinioanele și planetarele — sigur, sînt subsansamble foarte sensibile și se deteriorau chiar și la modelul original) sînt probleme de parte elec-

CMA-5H, la vremea respectivă am făcut unele propuneri de îmbunătățire. Cei de la Timișoara au fost receptivi. Le-au soluționat. Acolo unde au fost utilizate, am auzit că au dat rezultate bune, respectiv la Paroșeni și la Uricani. În varianta mică folosită de noi de la ultimul complex, rezultatele au fost mai bune decît la prototip. Acum problemele sînt oprite pentru întreținere.

Referitor la CI-2, lucrurile sînt puțin mai complicate. Fiabilitatea subsansamblelor este nesatisfăcătoare. Mă refer la reductoarele de la transportor, la încărcător și la organul de deplasare. Greutăți întîmpinăm și la procurarea pieselor de schimb și trebuie să spun că timișorenii numai în ultima vreme au devenit mai receptivi față de a-

VASILE RACOLTA, șef brigadă nr. 15, I.M. Lupeni: „Ar fi normal ca întreprinderea mecanică Timișoara să ne livreze și piesele de schimb necesare pentru utilajele din dotare. De exemplu, reductoarele, pentru care am fost obligați să umblăm de la Timișoara la Reșița, unde se produc, de altfel, acestea, fără nici un rezultat. Dorim, așadar, mai multă receptivitate, în adevăratul sens al cuvîntului, întrucît unitatea din Timișoara este furnizorul general. Avem probleme și cu fiabilitatea încărcătoarelor, la care se distruge ușor grupul conic, iar la articulația sferică de la brațul încărcător este o piesă pe care nu reușim s-o procurăm de la nici o altă întreprindere”.

Iată, așadar, un alt set de probleme care trebuie să stea, spre rezolvare operativă, deopotrivă, în atenția constructorilor și proiectanților.

Unde se acționează cu răspundere și inițiativă

(Urmare din pag. 1)

ce privește selectarea nou încadraților. Un mare volum de muncă a fost depus pentru asigurarea unor condiții optime de muncă și viață, a spațiilor de cazare în căminele muncitorești, a unei hrane consistente în cantinele miniere, îmbunătățirea asistenței sanitare și a condițiilor de petrecere în mod plăcut și util a timpului liber. Concomitent s-a acționat pentru încadrarea operativă în muncă, acordarea drepturilor cuvenite celor nou veniți, asigurarea instructajului general și la locul de muncă, repartizarea lor în formațiile de lucru, în cursuri de calificare, în vederea unei integrări eficiente în colectivele miniere. S-a acționat stăruitor de către conducerea unităților, de IACCVJ, de sindicate, sub conducerea nemijlocită a organelor și organizațiilor de partid, pentru a asigura o bună funcționalitate celor 20 de cămine muncitorești, cu o capacitate de cazare de 4528 locuri, la care se vor adăuga altele, în toate localitățile Văii Jiului, aflate în curs de amenajare și care vor asigura condiții corespunzătoare de cazare pentru noua forță de muncă. Așa cum a evidențiat un control recent, efectuat de comisia socială a Consiliului municipal al sindicatelor, acolo unde, conducerea minelor, președinții de sindicat, administratorii, comitetele de cămin s-au implicat cu răspundere în soluționarea problemelor social-gospodărești, și cultural-educative, acolo e ordine, sînt condiții optime. Se pot exemplifica în acest sens căminele nr. 11 Bărbăteni, un model pentru toate căminele muncitorești din Valea Jiului, 10 Lupeni, 7 Vulcan, 3 Petrița, 2 Dilja și căminul

minei Valea de Brazi. Același apreciere s-a făcut și la modul general de soluționare a problemelor: acolo unde s-a muncit judicios, cu inițiativă și răspundere, s-au obținut și rezultatele cele mai bune, respectiv, la minele Petrița, Livezeni, Lupeni, Valea de Brazi.

Analiza a scos, totodată, în evidență, și neajunsurile, neregulile care fac ca nu peste tot să fie asigurate condițiile sociale pe măsura cerințelor completării efectivelor. Este dovedit că sindicatele, birourile executive ale c.o.m. n-au stăruit suficient și peste tot pentru soluționarea problemelor. Se impun cerințe de ordin gospodăresc, de dotare cu mobilier etc, la căminele 2A Lonea, 3 Petrița, 7 Vulcan, 12 Uricani. La alte cămine — din Cîmpu lui Neag, 28 Lonea, parțial Aninoasa și Vulcan — s-au găsit neajunsuri în privința curățeniei, schimbarea lenjeriei. La majoritatea căminelor nu s-au soluționat cerințele privind asigurarea personalului de întreținere, paza, de aici nereguli privind igiena, funcționalitatea căminelor, ordinea și disciplina în rîndul locatarilor, îngrijirea bunurilor.

Există neajunsuri și în privința muncii politice și cultural-educative, a dotării cu aparate de practică cultural-sportivă. S-a cerut conducătorilor cluburilor să-și diversifice activitatea, să inițieze acțiuni adecvate, inclusiv în cămine, pentru a contribui din plin la reușita acțiunii de stabilizare și integrare a tinerilor în colectivele miniere — obiectiv prioritar al întregii munci politico-educative. Este un obiectiv la care trebuie să-și sporească aportul toate sindicatele, toți factorii implicați!

SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT

Întîlnire internațională amicală

MINERUL LUPENI — SAHTIOR GORLOVCA 1-1 (1-1). Duminică, 1 noiembrie, stadionul „Minerul” din Lupeni a găzduit partida internațională de fotbal dintre formația din localitate și echipa Sahtior Gorlovca din R.S.S. Ucraina (U.R.S.S.). A fost de fapt debutul în turneu pe care echipa din țara vecină și prietenă îl întreprinde în țara noastră la invitația echipei AS Paroșeni Vulcan.

Partida a fost de foarte bun nivel tehnic. Oaspeții, chiar dacă reprezintă o formație din liga a II-a a campionatului unional, au dovedit că sînt exponenți unui fotbal athletic, în viteză și de mare angajament. Din debutul partidei și-au dovedit predilecția pentru fotbalul ofensiv așa încît încă din minutul 15, ei au deschis scorul: spectatorii prezenți au aplaudat șutul plasat al lui Dibenco, care îl învinge pe Ghițan, descoperit la colțul lung. La 0-1, echipa gazdă avansează în jumătatea de teren a caspeților și numai ratările lui Mitrea (min. 20) și Constantin (min. 23), amină egalarea. Ea se produce în min. 32, la o fază fixă: arbitrul Petre Zlate

(ajutat la linie de Ioan Leordean și Gheorghe Carvanschi), sancționează „pași” la portarul Jurcoveț; execută scurt Voicu spre Colceag, și șutul acestuia scutură plasa porții oaspeților.

Repriza a doua, chiar dacă a fost lipsită de goluri, a fost deosebit de spectaculoasă. Incursiunile lui Achimenco, Sevtoș, Vasiliuc, pe de-o parte, ale lui Colceag, Brăneț, Petre Popa și Voicu, pe de altă parte, au oferit prilejul unor faze incandescente la cele două porți. Așa au fost cele din minutele 55, 65, 69, 73, 79 și 85, cînd, ocaziile de gol au alternat de la o poartă la alta.

La sfîrșitul partidei, încheiată cu scorul de 1-1, a avut loc un moment emoționant: gazdele au oferit cîte o cupă jucă-

torilor evidențiați în cele două formații; jucătorii Dibenco (Sahtior) și Colceag (Minerul) au primit, în aplauzele publicului spectator trofee oferite, duminică sportivă de la Lupeni constituindu-se, în final, într-o reușită totală. Iată formațiile: SAHTIOR: Jurcoveț — Popovici, Ovcinicoș, Candrașov, Mihanov — Dibenco, Garos, Sevtoș, Vasiliuc, Achimenco. Antrenori: P. Hulevșchi și G. Rastorhennin.

MINERUL: Ghițan — Tereche, Poșsan, Ciulă, Bățalan — Petre Popa, Voicu, Șuber — Mitrea, Constantin, Colceag. Au mai jucat: Lapidus, Zaițev, A. Lapidus, Bubenko, Bubis, Kudrușov, respectiv, Constantinescu, Alecu, Brăneț și Boloș.

Alexandru TATAR

ALPINISM

La recentul concurs de cățărare din cadrul finalei alpinadei republicane, desfășurată la Herculane, tînărul Cezar Cordun, din cadrul secției de alpinism a AS „Jiul” Petrița a ocupat un frumos loc IV la individual tineret.

In aceste zile, echipa

de tineret a alpiștilor din Petrița, formată din 3 sportivi și condusă de antrenorul echipei Nicolae Nevezi, va pleca la Cheile Bicazului unde se desfășoară în zilele de 6-8 noiembrie concursul de alpinism dotat cu Cupa „Mureșul”. (I.D.)

Fotbal, divizia C, seria a X-a

MINERUL ȘTIINȚA VULCAN — TEXTILA CISNADIE 3-0 (2-0). În primul sfert de oră notăm ocazia lui Modreanu din min. 10 și bara lui Li-xandru din min. 15. După un șut al oaspeților (min. 20), pe lângă vîncutul porții lui Munteanu, în min. 25, se deschide scorul: Milenovici primește o pasă la colțul careului, de la Costel Ispir, șutează în doi adversari și, dintr-un unghi dificil, reia în colțul lung: 1-0. Gazdele atacă continuu și în min. 44, Ispir centrează, Baciuc comite henț, se acordă 11 m și Krautil transformă: 2-0.

Repriza secundă are același aspect: gazdele domină cu autoritate, oaspeții nici nu contează doar prin jocul distructiv pe care-l practică. După ocazia lui Burdulean (min. 61), în min. 70, la o acțiune plecată de pe linia de fund a terenului, Chițac pasează la Milenovici, oaspeții sînt surprinși la mijlocul terenului, pas în diagonală, Krautil țîșnește și 3-0! În minutul 80, fază de kinogramă: Costel Ispir (de la meci la meci mai bun, capabil de a evolua într-un eșalon superior), șutează de la 30 m în bară, balonul revine,

recentrează Burdulean, Krautil ratează... Milenovici, Ceacusta, Costel Ispir, Burdulean, Krautil, au dat culoare unui joc arbitrat bine de Mihai Stelescu din Tg. Jiu.

MINERUL ȘTIINȚA VULCAN: Munteanu —

C. Ispir, Izsak, Chițac, Ghenți — Modreanu (m.in. 75, Popovici), Frățilă (min. 70, Ceacusta), Burdulean — Milenovici, Li-xandru, Krautil.

Genu TUȚU

REZULTATE: Nitramonia Făgăraș — Metalurgistul Cugir 0-0, Unirea Alba Iulia — Mureșul Deva 1-0, Minerul Lupeni — Metalul Aiud amînat, Aurul Brad — CFR Simeria 3-0, Tîrnavele Blaj — Carpați Mirșa 1-0, Automecanica Mediaș — CSU Sibiu 1-0, IPA Sibiu — Mecanica Alba 4-0, Minerul Șt. Vulcan — Textila Cisnădie 3-0.

CLASAMENTUL

1. Unirea Alba	9	8	0	1	27-5	24
2. Mureșul Deva	9	5	2	2	12-8	17
3. Metal. Cugir	9	5	1	3	21-6	16
4. IPA Sibiu	9	5	1	3	21-11	16
5. Aurul Brad	9	5	0	4	17-12	15
6. Min. Șt. Vulcan	9	5	0	4	16-13	15
7. Metalul Aiud	8	5	0	3	17-15	15
8. Nitramonia F.	9	4	2	3	16-15	14
9. Min. Lupeni	8	4	1	3	10-9	13
10. Automecanica	9	3	2	4	7-13	11
11. Textila Cisnădie	9	3	2	4	13-20	11
12. Carpați Mirșa	9	3	2	4	12-22	11
13. CSU Sibiu	9	3	0	6	9-13	9
14. Tîrnavele Blaj	9	2	1	6	9-20	7
15. CFR Simeria	9	2	0	7	10-21	6
16. Mecanica Alba	9	1	2	6	6-22	5

ETAPA VIITOARE: Metalul Aiud — Min. Șt. Vulcan, IPA Sibiu — Minerul Lupeni, Mecanica Alba — CSU Sibiu, Carpați — Automecanica, Textila — Nitramonia, CFR Simeria — Tîrnavele, Mureșul — Aurul, Metal. Cugir — Unirea A.I.



# ACTUALITATEA ÎN LUME

## Întrevederile secretarului general al O. N. U. cu reprezentanții Irakului și Iranului

NAȚIUNILE UNITE 3 (Agerpres). — Secretarul general al ONU, Javier Perez de Cuellar, i-a primit, separat, pe reprezentanții la Națiunile Unite ai Irakului și Iranului, care i-au remis răspunsurile guvernelor lor la propunerile secretarului general al Națiunilor Unite privind încetarea focului. Surse ale ONU, citate de agenția WAM, au a-

precizat că documentele reiau, în general, pozițiile cunoscute ale celor două țări.

Secretarul general al ONU i-a informat pe președintele Consiliului de Securitate pentru luna în curs, reprezentantul Japoniei, și pe cei cinci membri permanenți ai Consiliului în legătură cu răspunsurile primite de la Irak și Iran.

## Conferința de coordonare a țărilor din Sudul Africii

HARARE 3 (Agerpres). — La Harare se desfășoară lucrările celei de-a III-a reuniuni anuale a Conferinței de coordonare a țărilor din Sudul Africii (SADCC) care analizează problema resurselor alimentare în această regiune. În cuvântările rostite de participanți a fost scoasă în evidență necesitatea reducerii dependenței tehnologice și alimentare a statelor din regiune față de exterior. De asemenea,

s-a subliniat importanța creșterii contribuției științei la asigurarea nevoilor alimentare ale populației din această regiune. SADCC, organizație creată cu scopul impulsării schimburilor comerciale și economice la nivel regional, grupează următoarele state: Angola, Botswana, Lesotho, Malawi, Mozambic, Zambia, Zimbabwe, Swaziland și Tanzania.

## Noutăți tehnico-științifice

Electronizate, aerodinamice și confortabile —

acestea sînt calitățile dominante ale exponatelor prezentate în cadrul salonului internațional de automobile „Tokio — Mettershow - 87”. Salonul oferă o imagine a noilor concepții ale constructorilor de automobile materializate în modelele prezentate și destinate circulației anilor '90. Principala caracteristică a salonului este atenția acordată de constructorii aspectului exterior al mașinii care are o formă pronunțat aerodinamică. Au fost amplu folosite la construcția noilor mașini masele plastice, materialele compozite, aliajele de metale ușoare. Așa cum arată modelele prezentate la salon, în deceniul următor va fi produsă în serie mașina cu tracțiune pe cele patru roți. Firma „Mazda”, care a produs prima variantă, a prezentat în cadrul salonului un model care dispune de un sistem electronic ce conectează tracțiunea, în funcție de necesitate, de la patru la două roți.

Un grup de cercetători americani au pus la punct un nou vaccin împotriva tifosului, care s-a dovedit eficace în 75 la sută din-

tre cazuri, nu are efecte secundare și oferă o imunitate de lungă durată.

Vaccinele utilizate pînă în prezent aveau o serie de efecte secundare și ofereau o imunitate de scurtă durată. Noul produs, informează „The New England Journal of Medicine”, mult superior celor cunoscute pînă acum, se obține din învelișul exterior al bacteriei care produce febra tifoidă (salmonela tifosa).

La Geneva se află în construcție cel mai mare accelerator de particule din lume. El constă dintr-un inel gigant, cu o circumferință de 27 km, care se află amplasat la 100 m sub pământ. La realizarea acestui proiect participă echipe de cercetători din mai multe țări occidentale.

După cum informează agenția EFE, citind păreriile specialiștilor, gigantul accelerator va servi la o mai bună cunoaștere a interacțiunii dintre particule și a proprietăților lor. Acesta ar reprezenta un pas important în descifrarea tainelor legate de originea lumii și a fenomenelor petrecute în urma marii explozii care a dus la formarea Universului.

## Din țările socialiste

In cadrul complexului energetic și pentru extracția de combustibil de la Kansk-Acinsk a intrat în funcțiune de probă, la centrala electrică Berezovskaia-1, primul agregat cu puterea instalată de 800 MW. După perioada de testări și reglaje, pînă la sfîrșitul anului, blocul energetic va începe să furnizeze curent electric în rețeaua națională a URSS. Blocul va fi condus cu ajutorul unui complex de calcul.

In Republica Populară Mongolă suprafața irigată a ajuns la peste 34.000 hectare. Pînă în anul 1990, vor fi irigate alte 20.000 de hectare. În condițiile climatei continentale extreme de uscate și a perioadei de vegetație scurte, aproximativ 100 de zile, irigarea joacă un rol important. Deși în prezent numai patru la sută din

suprafața fertilă este irigată, aici se obțin aproximativ 60 la sută din legume și zece la sută din producția de cartofi și de furaje. În condițiile irigației, reclețele la hectar sînt de două-trei ori mai mari decît pe suprafețele neirigate.

Vara trecută s-au încheiat lucrările pentru deschiderea minei de cărbuni Pingsuo, cu exploatare la suprafață, cel mai mare proiect de cooperare al Chinei cu firme externe. Mina, ale cărei rezerve sînt estimate la 12,2 miliarde tone, este una din cele mai mari din lume cu exploatare la suprafață. În cadrul lucrărilor de deschidere au fost realizate 22 proiecte, între care și o uzină de îmbogățire. Capacitatea de extracție zilnică la mina Pingsuo este de 15,3 milioane tone de cărbune brut.

## O nouă reuniune în cadrul consultărilor de la Viena

VIENA 3 (Agerpres). — În capitala Austriei a avut loc o nouă reuniune în cadrul consultărilor dintre reprezentanții statelor participante la Tratatul de la Varșovia și ai statelor membre ale NATO în problema elaborării mandatului viitoarelor negocieri în domeniul reducerii forțelor armate și armelor convenționale din Europa, transmite agenția TASS. Reprezentanții statelor

socialiste au atras atenția asupra apelului ședinței Comitetului miniștrilor de externe ai statelor participante la Tratatul de la Varșovia pentru urgentarea înțelegerilor, care să permită trecerea în practică la tratative privind reducerea forțelor armate și a armelor convenționale în Europa, ținînd cont de interesele securității tuturor statelor participante la procesul general european.

## Evoluția economiei britanice

LONDRA 3 (Agerpres). — Confederația industrișilor britanici a publicat un raport asupra economiei țării în care apreciază că, pe termen scurt, se va menține o creștere a acesteia, dar din 1988, va surveni un declin. Raportul întocmit pe baza unui sondaj realizat în rîndul a 1300 companii, relevă, totodată, că pre-

țurile la mărfurile de primă necesitate vor crește pînă la sfîrșitul anului viitor cu 5 la sută, așteptîndu-se și o anumită agravare a nivelului somajului și o reducere bruscă a ritmului exportului. Deficitul balanței de plăți va fi în 1988 de 2,6 miliarde lire sterline, subliniază raportul.

tru Eliberare Națională (FMLN) și Frontului Democrat Revoluționar (FDR), au scos din luptă în luna octombrie 728 de militari aparținînd armatei guvernamentale, anunță postul de radio „Venceremos” al FMLN, citat de agenția Prensa Latina.

REGIMUL minoritar rasist din RSA este cauza situației instabile din întreaga zonă a Africii australe — a declarat Alex Shapi, secretar de stat pentru apărare și securitate în guvernul Zambiei. Vorbind cu prilejul încheierii unui seminar anual pentru cadrele superioare din armată, la Lusaka, el a arătat că politica autorităților de la Pretoria se exprimă printr-o perma-

nență campanie de represii în RSA, prin acte de agresiune neprovocate, terorism de stat și acțiuni de destabilizare față de toate statele din „prima linie”.

FORȚE ale armatei naționale mozambicane au distrus o importantă bază a grupurilor antiguvernamentale, situată la 30 kilometri de localitatea Inhambane, în sudul Mozambicului. În timpul operațiunii declanșate împotriva bazei, 19 elemente criminale au fost scoase din luptă, iar alte 20 au fost capturate. De aici, grupări antiguvernamentale organizau atacuri și ambuscade cu scopul final de a tăia legătura între capitală — Maputo — și nordul țării, prin întreruperea principalei căi de acces pe

care o reprezintă șoseaua națională nr. 1.

AFLAT într-o vizită la Beijing, Michael Armacost, adjunct al secretarului de stat al SUA, a avut convorbiri cu Zhu Qizhen, adjunct al ministrului afacerilor externe al RP Chineze, în cadrul cărora au fost examinate evoluția relațiilor dintre cele două țări și o serie de probleme internaționale de interes comun, relatează agenția China Nouă. Michael Armacost a avut, de asemenea, o întrevedere cu ministrul de externe al RP Chineze, Wu Xuedan.



LA KATMANDU, capitala Nepalului, s-au deschis lucrările celei de-a III-a reuniuni la nivel înalt a Asociației Asiei de Sud pentru Cooperare Regională (SAARC). Șefii de stat sau de guvern din Bangladesh, Bhutan, India, Nepal, Maldive, Pakistan și Sri Lanka vor examina diferite probleme privind extinderea și aprofundarea cooperării economice și în alte domenii între țările membre.

FORȚELE democratice insurgente din Salvador, reunite în cadrul Frontului Farabundo Marti pen-

## „Situația din Haiti înaintea alegerilor prezidențiale și parlamentare”

Pentru prima oară după trizeci de ani, la 29 noiembrie, populația Republicii Haiti se va prezenta în fața urnelor pentru a alege în mod liber un președinte și parlamentul țării. Majoritatea populației este convinsă de necesitatea acestui scrutin care ar urma să permită țării să iasă din situația economică gravă în care se află. Aceasta este și părerea SUA, Franței și Canadei. Ambasadorul canadian la Port-au-Prince, Claude Laverdure, a pre-

cizat că cele trei țări asigură aproximativ două treimi din bugetul de 6,9

nului. Armata a intervenit în repetate rînduri împotriva țăranilor, care

Generalul Henri Namphy, președintele Consiliului Național de Guvernământ, a declarat recent că „a făcut totul pentru a asigura o perioadă de tranziție pozitivă spre democrație”. Dar este evident că în rîndul forțelor armate există un sector mai dur. Acesta nu este interesat în instaurarea democrației și va folosi toate mijloacele pe care le are la dispoziție pentru a încetini producerea evenimentului(...)

## DIN PRESA STRĂINĂ

(„LE FIGARO”)

milioane dolari prevăzute pentru organizarea alegerilor.

Dar țara este bîntuită de un val de violențe, care pun sub semnul întrebării desfășurarea scruti-

cer o reformă agrară, ca și împotriva clericilor, care au încercat să organizeze mișcări populare revendicative. Ciocnirile s-au soldat cu numeroase victime.

## memento

### BULETINUL METEO

#### FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Luptătorii din Valea Misterioasă; Unirea: Păsările își iau zborul; Paringul: Alo, a terizează străbunica.

PETRILA: Joi după ploaie.

LONEA: A fost odată un căpitan curajos.

ANINOASA: Steaua dimineții.

VULCAN — Lucașăru: Cămin pentru ne-familisti.

LUPENI — Cultural: Comedie mută '77.

URICANI: Milițianca.

După cum ne-a informat meteorologul de serviciu Gheorghe Paca, ieri, temperatura maximă în Petroșani a fost de 6 grade, iar minima de minus 2 grade. Pentru astăzi se prevede o vreme la fel de rece ca ieri, cu cer temporar noros. Sînt posibile precipitații slabe sub formă de burniță și ninsoare, iar vîntul va sufla slab, pînă la moderat.

În Paring, minima a fost de minus 6 grade. Iarna e pe aproape!

## Autobaza

### Uzină. Transport Local

strada Iseroni nr. 3

incadrează direct sau prin transfer

— conducători auto categoriile C, D, E

Retribuirea se va face conform Legii nr. 57/1974, republicată.

Informații suplimentare la biroul personal al unității, telefon 43328—43622.

## Mica publicitate

ROG pe ing. Dan să telefoneze azi la redacție pentru a lua legătura cu Platon Pavel de la Uzina

Vulcan București. (21684) VIND video Siemens înfrășii, nou. Brad, telefon 957/50724. (21685)

### ANUNȚ DE FAMILIE

SOȚIA și copiii, profund îndurerați, anunță împlinirea unui an de la decesul scumpului lor

LADANYI SAMUIL

Nu-l vom uita niciodată. (21683)